

肖千大使为新一期印尼外交部高级外交官培训班在线授课 重点介绍习近平近期提出的重大理念主张



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:12月2日,肖千大使应邀为印尼外交部第66期高级外交官培训班在线授课,回顾中印尼建交70周年历程,梳理近年来两国关系发展成果,展望未来双边关系发展机遇,并重点介绍习近平主席在金砖国家领导人第十二次会晤、亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十五次峰会上提出的一系列重大理念主张。印尼外交部教育培训中心高级外交官培训部主任朱恩和第66期高级外交官培训班全体学员参加。

肖大使表示,建交70

年来,中印尼关系取得巨大成就,两国政治互信不断提升,战略对接持续深入,互利合作日益紧密,人文交流方兴未艾,多边事务密切配合。疫情给中印尼交往合作造成一定影响,但双方保持沟通、共同努力,推动两国关系逆势而上。今年以来,两国高层交往频繁,务实合作不断扩大,抗疫合作持续深入,在国际地区层面保持密切沟通协调,两国关系实现新的发展。

肖大使表示,前不久召开的中国共产党十九届五中全会对2035年远景目标和“十四五”时期经济社会发展作出了系统谋划和

战略部署。未来15年,中国将开启全面建设社会主义现代化国家新征程;未来5年,中国将进一步构建以国内大循环为主体、国际国内双循环相互促进的新发展格局。这不是封闭的单循环,而是坚持实施更大范围、更宽领域、更高层次对外开放,这将为中印尼关系发展带来更多机遇。未来两国和两国关系将迎来共同发展和、战略对接、产业合作、对华出口、双向投资、科技合作、抗疫合作及和平合作等八大新机遇。

肖大使表示,当今世界正经历百年未有之大变局,新冠肺炎疫情全球大流行加速这个变局,全球经济陷入严重衰退,世界进入动荡变革期。保护主义、单边主义和霸凌行径抬头。世界应怎样走出危机?疫后世界走向何方?习近平主席在亚太经合组织第二十七次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十五次峰会上提出了中国的主张和方案。

一是团结合作抗击疫

情。各方应秉持以人民为中心的发展理念,坚持人民至上、生命至上。各国要以团结取代分歧,以理性消除偏见,摒弃将疫情政治化、病毒标签化做法,尽快凝聚起携手抗疫的最大合力。中方将继续积极参与并支持疫苗国际合作,落实好世卫组织“新冠肺炎疫苗实施计划”,同各国特别是发展中国家分享中国疫苗,努力让疫苗成为各国人民用得上、用得起的公共产品。

二是共同努力恢复经济。首先要坚持开放发展,坚定不移构建开放型世界经济,维护以世界贸易组织为基石的多边贸易体制;二是要坚持创新发展,加大对数字基础设施投入和建设,

加强科技创新合作,释放数字经济潜力;三是坚持包容发展,将落实《联合国可持续发展议程》置于国际发展合作的核心。四是坚持绿色发展,共同建设清洁美丽的世界。

三是改革完善全球治理体系。中方主张共商共建共享的全球治理原则,坚持多边主义,坚持开放包容,坚持互利合作,坚持与时俱进。国际社会应坚定维护联合国的权威和地位,恪守联合国宪章的宗旨和原则,维护以国际法为基础的国际秩序,支持联合国更有效地凝聚全球共识,动员全球资源,协调全球行动。

四是构建亚太命运共同体。习主席指出,亚太

地区作为全球最具活力和潜力的经济板块,日益成为全球复苏和发展的希望所在。亚太地区要以2020年后合作愿景为新起点,坚定捍卫多边主义,维护地区和平稳定,坚定推进区域经济一体化,早日建成亚太自由贸易区,共同构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。中方欢迎区域全面经济伙伴关系协定完成签署,将积极考虑加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定。

肖大使还就中印尼双边关系、印尼《创造就业法》、南海问题、全面与进步跨太平洋伙伴关系协定、中印尼传统医药合作等回答了学员提问。



邱薇薇总领事会见印尼第一军区新任司令哈萨努丁



【本报讯】据中国驻棉兰总领事馆消息:12月3日,中国驻棉兰总领事邱薇薇通过视频连线会见印尼第一军区新任司令哈萨努丁少将。

邱总领事对哈萨努丁就任表示祝贺。她说,今年是中印尼建交70周年,两国关系站在新的起点。面对疫情,中印尼同舟共济,迎难而上,积极加强抗



疫合作,推动经济复苏。中国不久前对发展二〇三五年远景目标和“十四五”时期经济社会发展做出系统谋划和战略部署,相信将为世界经济复苏注入更大信心,为各国发展提供更多机遇。中国将坚定贯彻新

发展理念,积极构建新发展格局,将同包括印尼在内的周边国家继续高质量共建“一带一路”,建设“陆海新通道”,实现融合发展。中印尼关系发展符合两国和两国人民根本利

益。苏门答腊岛各省自然资源丰富,区位优势明显,日益成为中资企业对外投资、中国公民赴印尼旅游重要目的地。总领馆愿与第一军区保持沟通,不断深化中印尼各界、各领域

赢合作再上新台阶。邱总领事并通过第一军区向当地有需要的民众捐助基础生活物资。

哈萨努丁少将表示,很高兴与邱总领事通过视频连线会面,也十分感

谢总领馆对当地民众的关心和帮助。印尼和中国长期以来保持了友好关系,中国在疫情期间也对印尼给予很大帮助,对此十分感谢。希望两国关系越来越好,进一步加强互利合作,互帮互助,共同发展繁荣。

当地媒体苏北电视台等对上述活动进行了报道。

丹戎布拉大学孔子学院举办“孔院日”系列活动——中华才艺比赛



时至丹戎布拉大学孔子学院孔子学院成立运行9周年之际及中印尼建交70周年,因印尼新冠肺炎疫情仍然严重,丹戎布拉大学孔子学院组织线上“孔院日”系列活动之——中华才艺比赛,庆祝建院9周年,献礼中印尼建交70周年。

中华才艺比赛主要面向丹大孔院中华才艺班学员通过拍摄视频方式展示学员音乐、舞蹈、

绘画等中华才艺,并鼓励非才艺班学员积极参加。经过评比涵盖京剧、乐器、舞蹈、绘画等内容的九个作品获奖,其中温丽霞同学的京剧唱腔柔美嘹亮,曾水良同学的中华传统乐器笛子婉转悠扬共同获得一等奖;张金彩同学以一首深入人心的吉他弹唱、韦柳依同学以一段优美的民族舞、伍金宝同学以色彩亮丽的中国画《梅》共同获得二等奖;张万爱、陈乐菲、黄如妮三位同学以声情并茂的演唱、吴恩丽同学以优美的古典舞姿共同获得三等奖。

疫情中,丹戎布拉大

2020年丹戎布拉大学孔子学院中华才艺比赛获奖名单

获奖情况	姓名	才艺类型
一等奖	温丽霞	京剧《梨花颂》
一等奖	曾水良	乐器笛子 《雪落下的声音》
二等奖	张金彩	吉他弹唱
二等奖	韦柳依	民族舞
二等奖	伍金宝	中国画《梅》
三等奖	张万爱	中华歌曲
三等奖	吴恩丽	古典舞
三等奖	陈乐菲	中华歌曲 《泡沫》
三等奖	黄如妮	中华歌曲 《小幸运》

学孔子学院线上举办“孔院日”系列活动之——中华才艺比赛,参赛选手们柔美嘹亮的京剧唱腔、婉转悠扬的笛声、动听的弹唱、优美的舞姿展示中华才艺,庆祝丹戎布拉大

学孔子学院孔子学院成立运行9周年,表达中国文化的热爱,今年也是中印尼建交70周年,选手们祝愿中印友谊之树长青。

来源:丹戎布拉大学孔子学院